

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken 9 K, 4 K 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmthy-palota, földszint az udvarban.

Az egyetem ügye. Debrecen küldöttsége.

Felhívás a képviselőkhez.

Lázás előkészületek folynak a városházán, hogy a harmadik egyetem felállítása érdekében a kormány tagjainál tisztelgő küldöttséget szervezzék.

Erős és lelkes készülődés van a városházán. Nagyszámban küldözgetik szét a leveleket a küldöttségben való részvételre felhívás céljából. Közben jönnek az értesítések is az egyes törvényhatóságoktól, melyekben jelentik, hogy hányan és kik fogják képviselni a küldöttségben az illető vármegyét vagy várost.

Az egyetemi bizottság naponként kétszer is tart ülést Kovács József polgármester elnöke alatt, mert még mindig sok munka vár elintézésre.

Az egyetemi bizottság szerdán délelőtt tartott ülésén részt vettek: Márk Endre és dr. Kenézy Gyula udvari tanácsosok, dr. Tüdös János országgyűlési képviselő, Aczél Géza fő-

mérnök, dr. K. Tóth Mihály közművelődési tanácsnok, dr. Fejér Ferenc. Az ülésen bemutatták a memorandum protokollát, melyet kinyomattak és a képviselőház tagjaihoz küldendő körlevelet, melynek tartalma a következő:

Mélyen tisztelt képviselő ur!

Hazánk kulturális érdeke követeli, hogy a harmadik egyetem minél előbb felállíttassék. E fontos kérdés előreláthatólag közelebbi napokban döntés alá kerül. Debrecen város és Magyarország keleti része a tiszta magyarság érdekét látja abban, hogy a harmadik egyetem székhelye Debrecen legyen. Eppen ezért az ügynek megismerése céljából tisztelettel ide mellékeljük emlékiratunkat, melyből méltóztassék meggyőződni egyfelől Debrecen multja, másfelől arról, hogy a város és a társadalom, mily áldozatra kész, hogy az egyetemet megnyerje.

Azon tiszteletteljes kérést intézzük mélyen tisztelt képviselő urhoz, hogy ha és amennyiben velünk együtt kíván működni, a közelebbi napokban Budapestre felmenő nagy küldöttségünkhöz csatlakozni méltóztassék.

Debrecen, 1911. okt. 18.

Tisztelettel
Kovács József
polgármester.

Ezt a felhívást csak ma fogja szétvinni a posta az ország minden részébe.

A felhíváshoz csatolni fogják a város memorandumát és annak függelékét is, mely így szól:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Mélyen tisztelt Képviselőház!

A debreceni egyetem érdekében folyó munka nem maradt abba az itt közölt feliratban elmondottakkal. A milyen arányban nőttek az igények, olyan arányban nőtt a munkakedv, a város, az egyházkerület és az egyház áldozatkészsége. Amint nyilvánvaló lett, hogy az egyetemet nagyobbra kell építeni, mint eredetileg tervezve volt és hogy így az 1908. évi március hó 26-ikán tartott bizottsági közgyűlés által megajánlott 2.000.000 korona e célra nem elegendő, az 1910. évi június hó 30-ikán tartott bizottsági közgyűlés az alábbi határozatot hozta. Annak kijelentésével, hogy az egyetem ügyében 42—1908. bkgy. szám alatt hozott határozatát fenntartja; a következőleg határozott:

1. az egyetemi intézetek részére szükséges helyiségeket a bemutatott vázlatrajzok alapján, de legfeljebb ekkora terjedelemben és költséggel felépíti;
2. a kórházat a már megállapított tervek alapján s idevonatkozólag 113—1910. bkgy. szám alatt hozott határozata értelmében kibővíti;
3. a járványkórházat a beterjesztett tervek szerint felépíti;
4. a népszanatóriumot felépíti;
5. úgy a kórházat, mint a járvány-

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL

Temetjük a szerelmet.

Mintha egy nagy, nehéz bánat
Vetne mosolyunkra árnyat,
Hídeg ősznek fénye már csak
Vége van már itt a nyárnak.

Őszi napnak fénye mellett
Igy temetjük a szerelmet,
Hull a virág bár ragyog nap —
A szívek meg' hülnek, fagynak.

Vértessy Gyula.

A kétnejű ember.

Vezessétek be Verdunt doktort! A zsanár kiment és a doktor belépett a vizsgálóbíró szobájába, aki ismét egy iratsomó olvasásába volt elmerülve. A doktor köhintett, de nem mert ledülni. Négy vagy öt perc múlva végre felpillantott a bíró és egy félénk tekintetű, fehér nyakravalós, szürke haju, körülbelül ötvenéves emberkét látott maga előtt,

akinek sovány ujján két karika gyűrű csillogott egymás mellett.

— Ön az a Verdunt doktor, aki 1839. augusztus 20-án született Tourban?

— Igen... igenis, bíró ur... igenis kérem — szepegte az emberke.

— Ön azért van itt, mert kétnejűséggel vádolják.

— Eng m bíró ur? engem?

A bíró lapozni kezdett az iratsmóban.

— Ön ugy-e 1886. július 4-én nőül vette Adoux Eliz kisasszonyt?

— Igenis, bíró ur.

— Verduntné született Adoux Eliz most is életben van és nincs törvényesen elválasztva öntől.

— Nincs, bíró ur...

— Akkor hogy lehet az, hogy ön 1889. június 3-án másodszer megnősült és nőül vette Achard Eliz kisasszonyt?

— B... .

A doktor nem tudta befejezni a szót, hanem halálosan elsápadva egy székre rogyott.

— Térjen magához, beszélt tovább a bíró és mondja meg...

Az emberke most vérpiros arccal patant fel a székről és az íróasztalhoz lépve, szorongással teli tekintetű vetett az ajtó felé, aztán megragadva a bíró kezét, beszélni kezdett: Kérem, könyörgök... Tessék intézkedni, hogy négyszembőzt maradhassunk. Elmondom... megmagyarázom... Amivel vádolnak, az nem igaz... Nem vagyok bűnös... Engem mindenki tisztel, mindenki ismer... De... az a hamis vád... ha megtudnák, el lennék veszte... Kérem, nekem nincs két feleségem...

— De uram... Mindenekelőtt üljön le és ne szorongassa a kezemet... Itt van ez a nyomtatott kártya, melyen ön jelenti, hogy június 3-án egybekelt Achare Eliz kisasszonnyal...

— Kérem, az hamis! hamis!... Igaz, hogy száz darabot nyomattam, de csak azért tettem, hogy betegeim előtt leleplezzem az igazságot... Csak egyszer nősültem... és Adoux Eliz a feleségem...

Tulhalmozott raktár miatt

mindenféle nődivat, pipere, bőrdíszműárak rendkívül olcsó árban kaphatók. Kiemelve a rőfös árukat, melyeket tovább raktáron nem tartok u. m.: Kretonok, Delainok, Batistok, Zephirek, vásznak, so ifonok, béésék Barchetek, szövetek, angol kosztüm kelmék, bársonyok. E nyők, Páid kendők, Páidlanok, gyári árban lesznek a t. vevőközönség rendelkezésére bocsátva. Gyermekeknek, Pongyolák Blousok állandóan nagyválasztékban. 1969

Reichmann Divatáruházában Piac-u. 85. Royal szállodával szemben.

kórházat, a baba-iskolát, a népszanatóriumot és az újonnan emelt egyetemi épületeket az államnak a szokásos kikötésekkel felajánlja és átadja, azzal a feltétellel, hogy az állam az egyetemet, a 42—1908. bkgy. számú közgyűlési határozatnak a fentartásra vonatkozó részének tekintetbe vételével fentartja és a szükség szerint tovább fejleszti;

6. a felsorolt épület összes építési költsége, az idegkórház és a járványkórház részére a törvényben megszabott állami hozzájárulás és a népszanatórium részére a sanatórium-egylet által kikötésbe helyezett hozzájárulás betudásával, ötmillióöttszázezer (5.500.000) koronát meg nem haladhat;

7. az egyetemi épületek, az új járványkórház, a népszanatórium felépítéséhez, a kórház kibővítéséhez és a netalán nem a város tulajdonát tevő telkek kisajátításához szükséges költségek fedezésére ötmillió (5.000.000) korona kölcsön felvételét határozza el;

8. kimondja, hogy fent megszavazott ötmillió (5.000.000) korona kölcsönnek mintegy kettőszázötvenezer (250.000) koronára tehető annuitási részlete a házipénztár rendszer költségvetésébe illesztésük be s nyersen fedezetet mindaddig, míg a városi ingatlanok jobb és kedvezőbb jövedelmezése el nem érik;

9. felhatalmazza és utasítja a városi tanácsot, hogy a most megszavazott ötmillió koronás kölcsön felvételének módozataira vonatkozó javaslatát ajánlatok bekérése és bemutatása mellett ide azon időben mutassa be, midőn jelen határozat megvalósítása indokolttá teszi.

Ezen határozatnak továbbfejlesztése, illetve kiegészítése a bizottsági közgyűlés 1911. év június hó 9-ikén hozott következő határozata:

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés a városunkban létesítendő egyetem elhelyezésére és felépítésére nézve, a városi tanácsnak a jog- és pénzügyi bizottság javaslatával teljesen egyező előterjesztését elfogadja. Ennek értelmében:

1. Ad az egyetem céljaira öt, azaz 5.000.000 koronát, oly módon, hogy ez összegben a városi üzemek által szolgáltatandó anyag értéke benne foglaltatik.

2. Mindaddig, míg egyetemi célra szolgál, tulajdon, vagy használati joggal

átengedi a Nagyerdőn, az egyetemi épületek elhelyezésére azon nyolcvan (80) katasztrális hold földterületet, melyet a bizottság e célra a május 14-ikén megejtett helyszíni szemle alkalmával alkalmasnak megjelölt.

3. Kikapcsolja előbb tett ajánlatából a kórház, a járványkórház és népszanatórium ügyét. E kórházak beteganyagát, a mennyiben arra a tanítás céljából szükség van, az egyetem rendelkezésére bocsátja, az átadás módjait később lesz szabályozandó.

4. Saját költségén gondoskodik az egyetemi telep csatornázásáról, a vízvezetéknek, villám- és gázvilágításnak bevezetéséről és saját hatáskörében gondoskodik a villamos vasutnak a telepig való meghosszabbításáról.

5. Átengedi a bábaképezdét.

6. A leiratban foglalt kívánsághoz képest felajánlja a Péterfia- és Nyomató-utca közötti telkeket, melyeket a helyszíni szemle alkalmával a bizottság az egyetemi aula és központi hivatalok elhelyezésére alkalmasnak talált. Azonban egyúttal kifejezést ad azon nézetének, hogy fennforog annak lehetősége is, miszerint az aula hivatal központi elhelyezése az államra, mind a városra nézve kevesebb anyagi áldozattal keresztül lenne vihető.

De nemcsak a város, hanem a debreceni református egyház is igyekezett az egyetem létesítésének útjában látszó akadályokat elhárítani. Bizonyossága annak itt közölt, 1911. évi július hó 17-ikén hozott határozata:

Református egyházunk presbyteriuma a városi tanács ez évi 8600. sz. alatt intézett átirata folytán a nagyméltóságú valóság- és közoktatásügyi miniszter ur ez évi 55.157. sz. alatt kelt átiratát egyházunkra vonatkozó részében tárgyalás alá vévén, egyező értelemmel kijelenti, hogy arra az esetre, ha a magyar országgyűlés elhatározza a harmadik egyetemnek Debrecenben létesítését s ezzel ősi főiskolánknak egyetemé fejlesztését erre a célra:

1. a Péterfia- és Nyomató-utca közötti telkek közt levő Egyház-tér 10. sz. és a Vár-utca 11. sz. házastelkeket, ezeknek házutáni földje nélkül egyetemi aula és központi egyetemi hivatalok elhelyezésére készséggel felajánlja és használatra átengedi, mindaddig, míg a létesítendő egye-

temen a protestáns keresztyén szellemű és hazafias magyar nyelvű tanítás meg nem szűnik, úgy azonban, hogy mivel ezekért a házastelkekért egyházunkat a református kollégium irányában összesen évi 3200 K terhelő tanári lakás váltásig címén, attól az időtől kezdve, amikor erre a két telkre nézve egyházunk birtoklása megszűnik, ennek a tehernek viselése is megszűnik egyházunkra nézve. Természetesen abban az esetben, ha az egyetemi aula és központi hivatalok épületel a megjelölt telkeken és köztük a most felajánlott két telken nem építtetnének fel, a két telek felajánlásának jogi hatálya megszűnik és ezek a telkek továbbra is debreceni református egyházunk tulajdonában és használatában maradnak.

2. Készséggel megajánlja, a tanítás szellemére és nyelvére fenntebb kikötött feltétel alatt azt is, hogy az 550—1904. sz. alatt kelt és 307—1906/P. szám alatt módosított jogerős határozattal tett százezer koronás alapítványt, a tárgyalás alatti miniszteri rendeletben kifejezett kívánsághoz képest, hatvanezer korona megajánlásával százhatvanezer koronára egészíti ki és addig is, míg az ekként százhatvanezer koronára kiegészített alapítványi tőkét befizetni módjában lesz, ennek ötszázötvi kamatját attól az időtől kezdve, amikor a létesítendő egyetemen a tanítás megkezdődik, évnegyedi előleges részletben évenként pontosan fizeti, megjegyezvén, hogy az ekként 160.000 koronás alapítványnak 100.000 koronás részére nézve az 5 százalékos kamatnak 1911. évi szeptember 1-től folyóvá tételére presbyteriumnak a folyó évi április 30-án 1741—1910/P. sz. határozatban már kötelező ígéretet tett, mely ígéretnek teljesítése az egyetem létesítése esetén a határozat értelmében módosul annyiban, hogy a fizetés nem a kollégium pénztárába, hanem a magyar kir. kormány rendelkezése szerinti pénztárba történik. Tisztelettel jegyzi meg azt is, hogy ez az alapítvány határozott összegre szólván, egyházunk ennél nagyobb összeget sem alapítványi tőkében, sem kamatban fizetni nem köteles.

A tiszántuli református egyházkerület elnökségével a kormány külön tárgyalásokat folytatott. E tárgyalások során megállapítottak azok a köteleességek, amelyeket az egyházkerület teljesít, ha a harmadik egyetem Debrecenbe lesz. Ezenkívül még arra is gondja volt a már említett testi-

— Igen, az első! És Achard Eliz kisaszony?

— Adoux-Achard! Nem ismeri bíró ur az Adoux-Achard nagykereskedő céget. St. Denisben?

— Uram, vágott közbe a bíró szigoruan, ön amint látszik, gunyt üz a törvény emberéből!

— Boesánat, bocsnat... rosszul fejeztem ki magamat... elmondom apróra... Hosszu história ez kérem... nagyon kényes helyzet... Hát, kérem, úgy van az, hogy 1886. július 4-én csakugyan feleségül vettem Adoux-Achard cég leányát. Akkoriban Boutigny-ban voltam orvos és nagy szenvedéllyel foglalkoztam a régi érmekkel, úgy, hogy az Akadémia is kitüntetett pálmával... Házasságom első éve kimondhatatlanul boldog volt; szerettük egymást és feleségem nagyon csinos!... Fájdalom tulságosan csinos volt!

A második évben aztán szomorú dolgok történtek... Terrier ur személyében új alpolgármestert kapott a városunk... Ah!

bíró ur nagyon fáj a lelkem, ha rá gondolkok... De rövid leszek és csak annyit mondok, hogy Terrier ur megszőktette a feleségemet!

Gondolhatja bíró ur, hogy a rettentő eset után nem volt maradásom Boutignyban. Betegeimet egy fiatal kollégámra ruháztam. Párisba mentem és szomoruan bevonultam a régi diákszobámba. Legelső dolgom az volt, hogy a rendőrségnél a feleségem után tudakoztam. Meg is találták. Maga szomorúságban volt szegény, tele adóssággal. Terrier persze csakhamar faképnél hagyta.

Szerettem az asszonyt, de nem akartam viszontlátni, hanem kifizettem adósságait és visszaküldtem az apjához és a nagybátyjához, szóval az Adoux-Achard céghez. Aztán Páris környékén orvosi prakszist kerestem magamnak. Szorgalmasan böngésztem az orvosi lapokat és a szerencsés véletlen Saint-Jea-de-l'Óiseba vezetett, ahol meg is telepedtem.

Elődöm egy-két nőnevelő intézetnek is orvosa volt és én, hogy megnyerjem a családok bizalmát, elég helytelenül azt mondtam,

hogy özvegy ember vagyok. Persze a mamák mind engem választottak házi orvosnak és szinte kínálták a leányaikat. De én nagyon boldogtalan voltam, mert még mindig szerettem Elizt.

Hónapok teltek el és egyszer azt írta a feleségem, hogy atyja meghalt és ő most nagybátyjánál él. Ott találkoztam is vele és régi szerelmem oly erővel lángolt fel bennem, hogy feleségem nélkül nem tudtam volna tovább élni.

Ismét egyesültünk tehát, csak az volt a baj, hogy otthon mindenki özvegy embernek tartott. Soká tanakodtunk rajta, mit tegyünk, hogy a kecske is jól lakjék, a káposzta is megmaradjon? Végre jó gondolatot támadt. Azt tettem, hogy esküvői jelentéseket nyomtatam, mintha most venném először nőül a feleségemet és hogy teljesen meg legyen mentve a látszat, Elizt az anyja nagybátyja nevével szerepeltettem. Így lett Adoux-ból Achard... Az Istenért, bíró ur, ne árulja el a titkomat, mert ha megtudják a lányos mamák, elvesztem a betegeimet.

Paul Bonnetain.

Van valami elintézni valója ? ? ?

Forduljon bizalommal a (zöldruhás)

„Magyar Messenger Boy“

vállalathoz, (Antalfy cég)

Telefon 612. szám.

leteknek, t. i. az egyházkerületnek és városnak, hogy az egyetem létesülése esetén ennek szegényebb sorsu tanulói anyagi támogatásban részesüljenek, így megélhetésük biztosítottán, nekik a tanulás megkönnyítették, illetőleg lehetővé tétessék.

A város, néhai dr. Thaly Kálmán debreceni képviselőségének 25-ik évforduló-ünnepén, 1907. május hó 26-án ez alkalomból tartott diszközgyűlésen 40.000 koronás egyetemi ösztöndíj-alapítványt tett. Az a diszközgyűlés, mely 1910. aug. 18-án dícsőségesen uralkodó apostoli királyunk Öfelsége születésének 80-ik évfordulóját ünnepelte, ez alkalomból 100.000 koronás egyetemi ösztöndíj-alapítványt tett Öfelsége nevére.

Az egyházkerület most fáradozik az akadémián internátus helyiségeinek felépítésén. A hivatalos testületeken kívül áldozatkész magánosok is igyekeznek adományaikkal nemcsak az egyetem létesítését elősegíteni, hanem munkájának sikerét is biztosítani. Amikor ezeket feliratunk pótlásával elmondjuk, arra kérjük Nagyméltóságodat, hogy felajánlott hozzájárulásunkat elfogadja, a III. egyetemet Debrecenben létesíteni méltóztassék. A mélyen tisztelt képviselőház tagjaihoz pedig azzal a kérésrel fordulunk, hogy feliratunkat figyelemre méltani és törekvésünket, amennyiben azt helyesnek találják, annak idején szavazataikkal nem különben a Miniszter ur önméltósága elé járuló küldöttségünkhez csatlakozásukkal támogatni méltóztassanak.

Debrecen, 1911. évi október hó 17.
Debrecen szabad kir. város egyetemi bizottsága nevében:

Dr. Keny Gyula, Domahidy Elemér,
előadó, főispán, elnök.

Kovács József,
polgármester, társelnök.

Az egyetemi küldöttség szervezése ügyében, a polgármester még az alábbi sorok közlésére kérte föl a lapokat:

„Közönségünk tájékoztatására szükségesnek tartjuk közölni, hogy az egyetemi nagy küldöttségben való részvételre még meghívások nem bocsáttattak ki és pedig azért, mert a fogadás napja még megállapítva nincs.“

De azért már két vármegye jelentkezett a küldöttségben való részvételre, még pedig

Hevesmegye: Malatinszky György, gróf Geglevich Gyula és Macky Emil;

Ugocsavármegye: Volénszky Kálmán, Ráthonyi Ákos, Szentpály Miklós alispán, Sváby Sándor és dr. Morvay Zsigmond küldöttekkel.

Női és leány

kalap üzletemet

Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.

A legdivatosabb modellek az őszi időnyre már megérkeztek. Nagy választék.

Jungreis Mari Utóda.

Állandó kiállítás

művészi fényképekből

Némethi műtermének

Piac-utcai kapu bejáratában. 1842

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. október 18.

Návay Lajos 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Bemutatja Kiskunfélegyháza vidékének és Félegyháza városnak feliratát a véderőreform ellen és az általános, egyenlő választói jog mellett. Javasolja a kérvényi bizottsághoz való utasítást.

Kun Béla: Ellenindítványt tesz, melyre az ellenzék névszerinti szavazást és annak elhalasztását kéri.

Elnök: Bemutatja Zemplénavármegye feliratát a hegyvidéki szőlőkkel szemben a síkvidéki szőlők igazságosabb megadóztatása tárgyában. Szentés város és Budapest Szövetség-utcai polgársága kérvényét az általános, egyenlő választói jog tárgyában. Javasolja a kérvényi bizottsághoz való utasítást.

Kun Béla: Ellenindítványt tesz, melyre az ellenzék névszerinti szavazást és annak elhalasztását kéri.

Következett az interpellációs könyv felolvasása, melyben a következő bejegyzések vannak:

Proszly Elemér a váci pályaudvar kibővítése és a budapesti fogyasztási vámhivatalnál érvényben levő rend tárgyában.

Csemez István a községi közmunkák összeírása tárgyában.

Ráth Endre a bírósági és ügyészségi személyzet fizetésének kiutalási módozatai tárgyában.

Kovács Gyula az égetett pálinkaneműek megadóztatása tárgyában.

Huszár Károly (sárvári) a fővárosi építkezéseknél előforduló tömeges embergyilkolások tárgyában.

Interpellációkra fél egy óraker tét át a Ház.

Napirend szerint következett a

névszerinti szavazás,

amely délig eltartott.

A többi névszerinti szavazást visszavonták.

Áttértek ezután a

véderőjavaslatra.

Jármay Béla: (Kossuth-párti) Támadja a javaslatot, mert szerinte az olyan terhet ró a nemzetre, mely nem áll arányban az ország teherbíró erejével. Azt állítja, hogy az előirányzott ujonclétszámot Magyarország nem képes szállítani, az eddigi sorozási eredmények szerint. Tehát a felemelt ujonclétszám csak papíron lesz. A kontemplált két éves szolgálat nem vívmány, mert külföldön már majdnem mindenütt meg van. A katonai szolgálatnak addig kell tartani, amíg a katonai teljes kiképzést nyert, erre pedig két év teljesen elég. Nálunk ez is csak papíron lesz. Beszél ezután az altiszt kérdéséről. Kifogásolja a tanítóknak egy évi szolgálatát, mert szerinte a tanítókat teljesen mentesíteni kell a szolgálat alól. Végül határozati javaslatot terjeszt be és a javaslatot nem fogadja el.

Következtek ezután az interpellációk.

Dr. TUDÓS JÁN S

orsz. gyűl. képviselő

a Debreceni Első Takarékpénztár jogtanácsosa

és

1986

Dr. GÉRAY BÉLA

ügyvédek egyesített irodája

Debrecen, Piac-u. 41 I. emelet.

Az olasz-török háború.

Francia hadihajó Tripoliszban.

Toulon, okt. 18.

A „Leon Gambetta“ páncélos Tripoliszba indult a francia alattvalók védelmére.

Ujabb török jegyzék.

Konstantinápoly, október 18.

A „Moniteur“ című török ujság arról értesül, hogy a külügyminiszteriumban új jegyzék készül, melyben a porta közli a hatalmakkal, hogy lehetetlen meghatározni azokat a feltételeket, melyeknek alapján a békeközvetítés megindítható volna. A kormány elment az előzékenység legvégső határáig, amennyiben ő maga volt az, aki a hatalmakat a békeközvetítésre felhívta. De a felhívásnak nem lett fogantatja. A jegyzék újból hangsúlyozza a porta békeszeretét, de viszont a kormány azt nem engedheti, hogy magát legyőzöttnek tekintse. A porta tehát kénytelen elutasítani magától azt a feladatot, hogy a békefeltételeket formulázza. Ez a hatalmak feladata és ha akarják a békét, a hatalmaknak kell intervenálni Rómában. A jegyzéket továbbították a nagyhatalmaknál akkreditált nagykövetségeknek.

Békekötés előtt?

Róma, okt. 18.

Itt mindegyre jobban terjed a fel-fogás, hogy a békekötés megtörténik. S tényleg, rendkívül mozgalmas élet tapasztalható kormány- és diplomáciai körökben. A különböző hatalmak képviselői állandó tanácskozásokat folytatnak a külügyminiszterrel, akinél naponként többször is érdeklődtek a háború eseményei és fejleményei felől. A legutóbbi napokban azonban csak a nagykövetek részéről történtek tanácskozások és ezek a gyakori látogatások a külügyminiszteriumban azt engedik sejtetni, hogy a békefeltételekről tanácskoznak, mielőtt az olasz csapatok teljesen megszállanák Tripoliszt. Törökországnak el kell készülnie lennie arra, hogy ezt a tartományát végkép elveszti és csupán az arabok feletti egyházi fenhatóságát ismerik el.

Tartalékosok passzív rezisztenciája.

Aia, október 18.

Katonai körökben nagy feltűnést kelt, hogy az olasz csapatok mozgósítása igen lassan történik. Ennek magyarázatát következők adják: A tripoliszi expedícióra eleinte az ország déli részeiben állomásozó hadtestek voltak kiszemelve, de ezeket nem lehetett mozgósítani, mert a tartalékosok passzív rezisztenciát fejtettek ki. Erre az északi öt hadtestet mozgósították, ami két heti idővesztést jelentett.

Mindenféle nyomtatványt olósón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

Egyház és iskola.

A debreceni felsőbb kereskedelmi iskola ifjúsági segélyző egyesülete folyó hó 18-án délután 3 órakor tartotta alakuló gyűlését Révész Vilmos tanár vezetésével. Elnök lett Fohn Mihály (f. B) o. tanuló. Főtktár Kaufmann József (f. B) o. tanuló. Főpénztáros Braunstein Lajos (f. A) o. tanuló. A gyűlés a vezető tanár és a megválasztott tisztikar éltesével ért véget.

Felnöttek oktatása. Az általam vezetett esti tanfolyamra még e héten jelentkezhet, aki írni, olvasni és számolni akar megtanulni. Hogy mily szükséges ez minden embernek, arról fölőleges hosszasan beszélni. De hogy a legközelebbi választási törvény is az írni-olvasást fogja alapul venni a választói jog kiterjesztésénél, az bizonyos. Erre való tekintettel a múlt évben 2500 férfi vizsgázott le csupán Hunyad és Alsófehérvármegyékben. Az EMKE., mint a fővárosi lapok írják, oly értelmű törvényt vagy miniszeri rendeletet kért kiadni, mely az ily tanfolyamok elvégzését igazoló bizonyítványt a VI. elemi iskolai bizonyítvánnyal teszi egyenlővé. A tanfolyam egészen ingyenes. Könyvet és tanszereket minden hallgató ingyen kap. Csupán 5 korona biztosítékot kérek azért, hogy az illető a tanfolyamot bevégezze. Ekkor a biztosítékot vissza kapja, kivánságához képest. Jelentkezni lehet délelőtt a Varga utcái fiúiskolában, az emeleti középső teremben. Délután pedig a vezető lakásán, Arany János-u. 53. Itt az alkalom a munkásságnak, hogy az oly nélkülözhetlen írást, olvasást és számolást elsajátítsa. Azért kérem az intelligens munkásokat, munkavezetőket, hogy az analfabéta ismerőseiket figyelmeztessék e tanfolyamra való beiratkozásra. Jövő hétfőn, f. hó 23-án este 7 órakor a tanfolyam megnyílik. Novák M. tanító, az orsz. közok. bizottság tagja.

A presbyterium gyűlése. Mint illetékes forrásból értesülünk, a ref. egyház presbyteriuma a jövő hét folyamán gyűlést fog tartani, a melyet több fontosabb természetű ügy tesz szükségessé. A tárgysorozatot már össze is állították.

A reformáció emléknapja. Október 31-edikének, a reformáció emléknapjának megünneplésére a főiskolai ifjúság most teszi meg az előkészületeket. Az ünnepélyen értesülünk szerint Hörömpő Dezső és Gönczi Sándor theologusok fognak szavalelet tartani.

Kiss Ferenc meghívása. A hajduböszörményi ref. egyház presbyteriuma tegnap — szerdán — délelőtt tíz órakor gyűlést tartott, amely, minthogy már az akadályok elhárultak, véglegesen és egyhangúsággal elhatározta, hogy Kiss Ferencet, az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye új esperesét, püspökladányi lelkészt, meghívja a dr. Baltazár Dezső távozásával megüresedett lelkészi tisztiségre. Ezután következik még a gyűlékezett megkérdezése, amely bizonyára lelkesedéssel járul hozzá a megválasztásához, úgy, hogy Kiss Ferenc, kinek fényes képességei általánosan ismeretesek, már az új hajduböszörményi lelkésznek tekinthető.

Ülések a ref. egyháznál. A ref. egyháznál ma, csütörtökön délután négy órakor a bérházépítető, öt órakor pedig a parochiális bizottság tart ülést. A tanácskozások bizalmas jellegűek.

Kálvin-émlékmű Debrecenben.

Értekezlet a ref. egyháznál.

A debreceni ref. egyház a társadalommal karöltve, évekkal ezelőtt elhatározta, hogy egy szoborszerű Kálvin-émlékművet állíttat fel Debrecenben. Ennek elkészíttetését és leleplezését a reformáció négyszázéves ünnepére, 1917. évre tervezik.

A ref. presbyterium még 1910. február 12-én tartott gyűlésén kimondta, hogy a Kálvin-émlékmű létesítéséhez hozzájárul s e célból:

1., évenként 500 korona adományt szavaz meg, amely hét év alatt 3500 koronát fog kitenni;

2., házankénti gyűjtést rendez s ennek intézésére küldöttséget választott.

A társadalmi mozgalom élén Domahidy Elemér áll s az ügyben február 15-én tartottak ülést, amelyen abban állapodtak meg, hogy felhívják a ref. egyházat a gyűjtés megindítására. Erről az értesítést meg is kapta az egyház vezetősége, azonban sem a tavaszt, sem a nyarat, amikor a gazdáközönség távol van a várostól, nem tartotta alkalmasnak az adakozásra való felszólításra s azt őszre halasztotta.

Ez az idő már elérkezett s a ref. egyház ad hoc bizottsága akcióba is lép. Ma, csütörtökön, délután hat órakor értekezletet tart a Kálvin-émlékmű dolgában, amely természetesen bizalmas jellegű lesz. Mint azonban megbízható forrásból értesülünk, arról fognak tanácskozni, hogy mi módon kezdjék meg a gyűjtést?

Ugyanakkor, amikor ehhez majd hozzáfognak, a társadalmi kör protestáns szellemű, leginkább Kálvint méltató előadásokat fog tartani a Gazda- és a Polgári-körben. Annyit sikerült még megtudnunk, hogy a tervezett Kálvin emlékművet, a városháza előtti téren szándékoznak felállítani.

A ref. egyház és az egyetem.

Csatlakozás a küldöttséghez.

A debreceni ref. egyház mindig előljárt az egyetemért való áldozatkészségben. Tudvalevő dolog, hogy már régebben százezerkoronás alapítványt tett, amelyet a kultuskormány felhívására ez évben százhatvan ezer koronára egészített ki.

Ezen kívül telkeket ajánlott fel az épületek részére és még más alapjai is vannak. Ugy, hogy közel egy millió koronára becsülhető az a tőke, amit eddig összegyűjtött s az egyetem céljaira fordíthat.

Természetes, hogy most, mikor küldöttség járul a kultuszminiszter elé az egyetemért, helyet kér abban magának a debreceni fényes multu ref. egyház is. Tegnap délelőtt 11 órakor volt ebben az ügyben értekezlet Dicsőfi József, a fáradhatatlan tevékenységű

lelkészelnök, elnöklete alatt s a presbyterium tagjai közül tizenheten voltak jelen.

Elhatározták, hogy a presbyterium valamennyi tagját felszólítják a deputációban való részvételre. E célból aláírási íveket bocsátottak ki, amelyen már a tegnapi nap folyamán tömeges jelentkezések történtek.

Bizonyos tehát, hogy a presbyterium imponáns számban képviselteti magát a deputációban. Hiszen már eddig is nem szóval, de örökké emlékezetes tettekkel igazolta a ref. egyház, hogy mennyire át van hatva a debreceni egyetem nagy jelentőségétől.

Ipar és kereskedelem.

Iparosok ügyei.

Választmányi ülések.

Az ipartestület előjárósága minden hónap elején szokta megtartani ülését, amelyet a szakosztályok választmányi ülései előznek meg. Ezeknek idejét már kitűzte Scheibner Gyula jegyző s az alábbiakban közölhetjük:

Október 27. d. u. 3 óra cipészek, ugyanazon délután fél négy órakor bádogosok, négy órakor asztalosok, fél ötkor lakatosok; október 28-án délután a hentesek, október 30-án délután a kőművesek, október 31-én délután a csizmadiaik, kovácsok választmányai tartanak ülést.

Részint a folyó ügyeket intézik el ezen, részint azokat a kérdéseket fogják tárgyalni és készítenek elő, amelyek majd előjárósági ülési határozatot igényelnek.

Asztalosok árucarnoka. A debreceni butorkészítő asztalosok árucarnok szövete, október 15-én, délután tartotta első, igazgatósági ülését. Ezen elhatározták, hogy a butorcarnokot november elsején megnyitják.

Békéltető ülés. Az ipartestület békéltető bizottsága e hét péntek délutánján tartja legközelebbi ülését.

A munkásközvetítő ügye. A debreceni ipartestület megkeresés folytán legutóbb a budapesti Magyar vasművek és gépgyárak egyesületének munkásközvetítőjéről kapott felvilágosításokat. Ez még csak két éve áll fenn s ez idő alatt körülbelül 60.000 munkást jutattott álláshoz teljesen ingyen. Ebből látható, hogy ez intézmény csakugyan áldásos.

Ekszer és aranyeműeket

a legnagyobb választékban legszebb kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Kostya János

Széchenyi-utca 1. Ref. kistemplommal szemben. Javítások pontosan eszközöltetnek. 1857

Használja a híres

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 1.

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárán

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerárán. Ahol minden bel- és külföldi különleges-égek szépitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Lakatos műhely áthelyezés.

Van szerencsém a magyérdemű közönség tudomására hozni, hogy műhelyemet Szentanna-u. 14 szám alól 71már u. 10 szám saját házba helyeztem s megköszönve eddigi támogatását, kér további szives pártfogást

Telefon szám 997.

Losinszky Szilveszter műlakatos m.

A debreceni iparos-kör és az egyetem.

Választmányi ülés az iparos Otthonban.

Az iparos-kör vacsorája.

A debreceni iparoskör nagy választmánya népes ülést tartott tegnap este az iparoskörben. A napirenden szerepelt a debreceni egyetem ügye és sok más, a kör érdekeit szolgáló ügy.

Az ülés.

Pontban 8 órakor nyitotta meg az ülést Biczó Gyula elnök. Üdvözölte a megjelenteket és előterjesztette, hogy az ülés legfontosabb tárgya az egyetem ügyében menesztendő küldöttségben való részvétel. A kamara megkeresést intézett ugyanis a körhöz, amelyben az iparos-kört részvételre szólítja fel.

A választmány aláírási iv körözését határozza el, amelynek felhívó szövege ez:

"A harmadik egyetem kérdése a döntés küszöbén van. Országszerte ismeretes, hogy az egyetem felállítása kérdésében Debrecen a legnagyobb áldozatra is képes. Eppen ezért a debreceni iparosságnak egy szívvel-lélekkel meg kell mozdulnia e fontos, Debrecenre nézve döntő hatással bíró kultur kérdésben és a debreceni iparosságnak példaadólag kell minél imponzansabb számban csatlakozni ahhoz a monstre küldöttséghez, amely a közeli napokban megy föl e kérdésben a m. kir. kormányhoz.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara megkeresése folytán e hó 17-én tartott választmányi ülésünkben kifolyólag tisztelettel felkérjük a m. t. tagtárs urat, sziveskedjék e küldöttségben részt venni s e szándékát aláírásával megerősíteni.

A küldöttség a jövő hét hétfőjén, vagy keddjén megy külön vonaton Budapestre. Erre nézve egyébként majd hírlapilag kap tagtárs ur értesítést. Debrecen, 1911. október 18-án. A Debreceni Iparos-kör nevében: Biczó Gyula, elnök. Boruss Mihály, főjegyző.

Az aláírási ívet a választmány tekintélyes tagjai nyomban alá is irták, ami arra enged következtetni, hogy a debreceni iparosság imponzans számmal fog részt venni a küldöttségben.

Más ügyek.

Az Iparos-kör báljának idejét február 4-ére tűzte ki az Elnökség. Ez alkalomra a Bika diszterme már le is foglaltatott. A bali bizottság tagjai a tavalyi tapasztalatok szerint állították össze. A kör könyvtára több értékes könyvvel gyarapodott. Végül jelentést tett az elnök arról, hogy november 5-én az iparos otthon disztermében az iparos dárda házi ünnepséget rendez, amelyen a régi tagokat fogják kitüntetni és ünnepelni.

Társasvacsora.

A választmányi ülés lefolyása után vacsora volt, amelyet Biczó Gyula elnök adott a választmány tiszteletére. Ez alkalommal felköszöntőt mondtak: Biczó Gyula elnök az Iparos-kör választmányára, Sztankay Farkas fémipari igazgató az elnök feleségére, Jobágy János alelnök a kör tagjaira, Csúrka István ipariskolai igazgató Szántó Győző gyárosra, Szántó a debreceni iparosságra stb. Ezután a társaság még sokáig együtt maradt, megújítván ezzel ünnepélyesen az Iparos-kör téli klub életét.

Szép asszonyok divatja.

Nincsen rózsza tövis nélkül.

Gondolatok

a debreceni korzón.

Tudjuk, ez az élet rendje. Nincsen rózsza tövis nélkül. Számos poéta megénekelte ezt a bánatos földi végzetet, amely a természet egyik legszebb terméke útján is figyelmezteti a bolygó halandót arra, hogy nincs zavartalan öröm és teljes boldogság a földön.

Az ember persze akklimatizálódik és alkalmazkodik. Gyönyörködik a szépségben és lehetőleg elkerüli a töviseit. De a nőknél, ha a rózsza tövise oly kegyetlen, hogy az ember szemébe kerül, akkor a tövis is vigyázunk, ki is veszi a szemét? Miért gyönyörködünk aztán a rózsza szépségében?

A világot s a divatot is meg kell beavatkozni a szép asszonyok divatjának. De igaz alázattal kérdem: kinek öltözködnek az asszonyok? Azért követik-e a divatot minden szeszélyét, minden pazarságát, hogy egymást boszantsanak vagy pedig azért, hogy a veszködő férfinépség rajtuk felejtse a féltékenységüket? És ha egymás kollégiai tisztaságát egyelőre megőrzöm a játékból, kerdelem tovább: mi cél, mi szándék és mi cél rejlik abban, hogy ha a bájos hölgy, ha az ő legodaadó bámulóját, a férfinépet a divatnak minden változó külsőségével is, minden lehető drágasággal, finomsággal és izléltséggel (izléltséggel is) lehetőleg öltöztetjük, öltöztetjük, hogy egyuttal telospékeli magát fenyegető, szurós fegyverzettel s ezzel aztán nemcsak távortartja magától azokat, a kiket a divat révén is kiemelt bájaival, varázsol és kápráztat, hanem örökös rémületben tartván őket, jelentékenyen zavarja azt a lélekemelő tiszta gyönyört is, a melyet a finom izléssel érvényesített női szépség kelt és kelteni tud.

Mondjam-e, hogy az a szerencsétlen hosszú kalaptű, amit az asszonyok egy idő óta viselnek, a drei schritt vom Leib erkölcsi tanítását foglalja magában? Istenem, jól tudjuk: az asszonyok szemében, egy-egy éles tekintetében erősebb fegyver rejlik minden damaszkuszi pengénél. A pajkos kokettében elmés és változatos játékához is elég maga a csillogó szempár, amely vonz és taszit, csábit és kétségbeejt, mindent megigér és mindent megtagad egy és ugyanabban a szempillantásban. Az ég szerelmére, mirevaló hát az a hosszú, hegyes tűr (nem is egy, hanem számtalan) a hölgyek kalapjában, amely mindenki ellen irányul és a buta véletlennek káros eshetőségével — egy akaratlan mozdulattal — fenyeget boldogot és boldogtalant, akit végezete valahogy közelébe sodor?

Azt olvasom az ujságban, hogy a hatóságok világszerte mindenütt eltiltják a hosszú kalaptű viselését.

Már Budapesten is megtörtént, hogy egy asszony a villamoson kiszúrta valakinek a szemét — a rózsatövisével, a mit a kalapján viselt. Mit akarnak a mi szép asszonyaink? Itt is a hatóság, a rendőrség vagy az elöljáróság szóljon bele a kalapviseletbe? Felhatalmazzuk e rendőrséget, hogy a közbiztonság nevében megállithassa a hölgyeket; nagysága kérem, vonja be a kalaptűjét!

Ettől már csak megszeretnők óvni hölgyeinket. De viszont nekik, maguknak be kell látniok, hogy vagy meg kell szentelniök a hosszú kalaptűt, vagy pedig le kell tompítaniok az éles hegyét.

Mert bármennyire szeretjük a rózsát, a tövisét oly hosszúra növesztetni, hogy kiszúrja a szemünket: azt már meg sem akarhatjuk. Mert elvégre a szemünk világát is szeretjük, egyéb jóról nem szólva, már csak azért is, hogy gyönyörködhessünk a mi rózsáink páratlan és világraszóló szépségében.

Vármegye.

Szarvasmarhakiállítás. A hajdumegyei gazdasági egyesület vasárnap délelőtt Hajduhadházon szarvasmarhadíjazást rendez. A díjazásban csak hajdumegyei gazdák vehetnek részt saját nevelésű marháikkal.

Egy kis gyermek tüzhalála.

A gondatlanság áldozata.

A hajdumegyei Dorog községben áldozata van a gondatlanságnak. Egy öt éves kis fiú a lángok martaléka lett, ennek a kisebik testvére is alig tudott a rettenetes halál elől menekülni.

Czekó Józsefné tegnap ügyes-bajos dolgait végezte a faluban. Ez alatt öt éves és három éves gyermekeit otthon hagyta. Mindkét gyermek az ágyban játszadozott, de amikor a kis Illés észrevette, hogy édesanyja elment hazulról, leszállott az ágyról és az asztal fiókjából gyufát keresett elő, aztán a falon szálanként gyujtogatni kezdte.

Valószínűleg egy ilyen égő gyufaszálat vihett az ágyhoz, mert az ágynemű tüzet fogott s az öt éves kis gyermek a lángok között pusztult el. Öccse kiszaladt az ajtón és sirására elősiettek a szomszédok. A tüzet csakhamar eloltották, de a kis Cseke Illésen már nem tudtak segíteni. Holtan, borzalmasan összeégve találták az üszkös ágyneműk között.

A hatóság megindította a vizsgálatot, egyben pedig jelentést tettek a szomorú esetről a debreceni kir. ügyészségnek. A kis gyermek hulláját, az ügyészség intézkedése folytán nem fogják felboncolni.

Színház.

Ma, csütörtökön, okt. 19-én színre kerül:

Ártatlan Zsuzsi.

Operett 3 felv.

H E T I M Ū S O R :

Pénteken: Bilincsek, dráma. B) bérl.
Szombaton: Bilincsek, dráma. C) bérl.
Vasárnap délután: Babuska, operett.
Este: Milliók, bohózat.

Gyöngyi Jolán szerződése. Gyöngyi Jolán, a debreceni szintársulat volt tagja, a budapesti városligeti színházhoz szerződött. Első fellépése a Szép Heléna operett címszerepében lesz.

Bonbonniere. Naponta óriási közönség tapsol az új műsornak és még két este kívánatra fellépnek Szilassy Etel és Horváth Kálmán nagysikerű énekes bohózatukkal. A néger pár, 4 Spiessel, Iris Andrace, Arnyay, Sziklay és Czobor pár előadásait és produkcióit viharos taps honorálja. A Bonbonniere e második műsora igazán frappáns és méltó arra, hogy mindenki megnézzé.

A hősnő házassága. Egyik nyiregynői lapban olvassuk:

Schechovits Zsiga földbirtokos és Tóth Ilonka folyó október hó 5-én tartották egybekelésüket Visóoroszin.

Tóth Ilonka tudvalevőleg a debreceni színházzal szerződött, de Zilahy ezek folytán kossarat kapott. A drámai hősnőknek — úgy látszik — ugyancsak kijár a szerencse. Csak Debrecenbe igyekezzenek és menten férjhez mennek. Gazdy Aranka és Tóth Ilonka példái mutatják, hogy Máramarosmegye az a jó hely, ahol a színésznők számára a sok férj terem.

A gyenge pillanat még csak ma és holnap van műsoron, mert holnapután már egy másik, gazdag műsor következik. Előadások este 6-tól, rendes helyárok mellett. Bérletjegyek érvényesek. Utolsó előadás fél 10 órától.

A komikus tréfája. Egy hosszú, sovány uri ember állított be Korcsfi Theodorhoz, aki a vidék egyik ismert komikusa volt.

- Bocsánatot kérek.
- Kérem!
- Én bírósági kiküldött vagyok!
- Kérem!
- Nekem itt foglalnom kell.
- Kérem!
- Mit foglalhatok?

Korcsfi Teodor hirtelen kézmozdu attal végig mutat az üres szobán, összehuzza vállát s aztán mosolygva egy széket húz elő.

- Foglaljon kérem — helyet.

Az Uranus színház ma új kisérő műsorból mutatja be **A gyenge pillanat** című óriási erkölcsdrámát, melyben Ata Nielsennek jutott a főszerep. Estéről-estére telt házak gyönyörködnek ebben az igazi vérbeli művészzel megjátszott drámában, mely a híres dán színészek előadása után lett megörökítve mozgósínházak részére. A közönség köréből számosan a legnagyobb meglepetés nyilvánításával tisztelték meg Suchán a fényes műsoru előadásért, mellyel Suchán igazán elsőrendűt nyújtott. Ezentul egymást követik a kinematográfia legszebb és legnagyobb termékei, melyek a külföld összes színházaiban óriási sikereket arattak.

Elfogták a megszökött könyvelőt.

A váltó-manipuláns Debrecenben.

Jelentettük már, hogy Schächter Ignác, 29 éves, debreceni könyvelő körülbelül 1200 koronaig befonta Kovács László, debreceni rendőrségi díjokat. Schächter úgy folytatta manipulációt, hogy váltókat iratott alá, a melyeken azonban csak a Kovács László neve volt valódi, mint utólag kiderült.

Mikor pedig a törlesztések ideje elkövetkezett, akkor szépen meglepett Debrecenből családostól együtt. Hir szerint Amerikába akart kivándorolni, azonban ez nem sikerült neki.

Kovács László ugyanis még elég korán felfedezte a dolgot s feljelentésére a rendőrség országosan köröztette a furfangos váltó-manipulánst. Kedden este 10 óra után távirati értesítés érkezett Kolozsvárról a debreceni bűnügyi osztályhoz, amelyben tudatták, hogy a magyarbükksői csendőrség a személyleírás alapján Schächter Ignácot felismerte és elfogta. A székelykocsárdi csendőrszárny adta át aztán a kolozsvári csendőrségnek.

Kovács László, a károsult különben már előzőleg tudta, hogy Schächter Kolozsvárra igyekszik. Nevezetesen Böszörményi Sándorné táskázónő mondotta el neki, hogy Schäch-

terék tőle a múlt hó 28-ikán bucsuztak el s akkor említették, hogy Kolozsvárt is utba-ejtik.

A rendőrség a letartóztatásról érkezett sürgönyt közölte a kir. ügyészszéggel. Mint-hogy pedig ez a vádat nem ejtette el Schächter ellen, Mile Pál tb. rendőrkapitány tegnap délelőtt 11 órakor táviratilag intézkedett a Schächter Debrecenbe való szállítása iránt. A csalással gyanúsított könyvelő ma már valószínűleg Debrecenben lesz, a hol kihallgatják s az eljárást megindítják ellene.

Vidéki termelők a debreceni piacon.

Uj rendszabályok.

A debreceni piacot felkereső vidéki termelőkre nézve Jeney Szabó Miklós rendőrfőkapitányhelyettes új rendszabályokat léptetett életbe. Ezeket a rendelkezéseket Barna Tibor rendőrfelügyelő a rendőrlégénységgel és őrszemélyzettel a legutóbbi napi-parancsban közölte, melynek idevonatkozó része így hangzik:

Jeney Miklós tb. főkapitány további intézkedésig megengedte, hogy a vidékről Debrecenbe jött termelők áruikat hétfőn, kedden, szerdán és szombaton késő estig árulhassák s hétfőn, kedden és pénteken éjjel lomjaik kint maradhassanak az utcán. Igavonó állataikat azonban tartoznak piacra érkezésük után azonnal valahova elhelyezni s kocsijaik közelében a legnagyobb tisztaságra kell ügyelniük.

Szigoruan utasítom tehát az őrszemélyzet tagjait, hogy a vidéki termelőkkel szemben a legnagyobb előzékenységet tanúsítsák s mindenképen arra törekedjenek, hogy az ily elárúsítók helyeiket tisztán tartassák s a felgyült szemetet Zoltán Hermann köztisztviselési vállalkozó mindennap elszállíttassa. A bent maradó falusiakra való tekintet nélkül, az utcaseprők tartoznak a piacot tisztán tartani. Az elárúsítás meghosszabbítása csak a kocsin árusító vidéki termelőkre terjesztetett ki, a kofák, valamint a kocsi nélkül árusító vidéki termelők hétköznap d. u. 1 óra, kedden és szombaton d. u. 4 órától tovább nem árusíthatnak.

Vidéki (gyalog) termelők azonban el nem kelt áruikat házról-házra járva árusíthatják.

Egyben figyelmeztetem az őrszemélyzet tagjait, hogy úgy a piacon, mint bárhol a közönséggel szemben mindig a legnagyobb előzékenységgel, udvariassággal viselkedjenek s ha közbelépésükre valamely oknál fogva szükség lenne, úgy ezt feltűnés nélkül, a legnagyobb tapintattal tegyék meg, mert e rendelet ellen vétőkkel szemben a legnagyobb szigorral fogok eljárni.

Ezek az intézkedések mindenestre helyesek és célszerűek. Kívánatos, hogy be is tartsák azokat.

Automobilt kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra
lakadalmakra távutazásra az 1769

Automobil képviselő Piac-u. 83.

Telefon 567.

Ujdonságok.

* **Domahidy Elemér** aroképe. A debreceni Gazda-kör elhatározta, hogy kiváló elnökének, Domahidy Elemérnek, az arcképét megfesteti. A kép megfestése már befejezéshez közeleg s a Gazda-kör most teszi meg az előkészületeket az ünnepélyes leleplezéshez, amelyet a jövő hónapra tervez. E szép és kedves figyelem kifejezője és hirdetője lesz annak a ragaszkodásnak, amelyet a Gazda-kör szeretett és nagyrabecsült elnöke iránt érez.

* **Lakoma, a Baltazár Dezső tiszteletére.** Vasárnap iktatja be lelkészi állásába a debreceni ref. egyház dr. Baltazár Dezső püspököt. Az egyháztanács tagjai fél kilenckor gyűlekeznek az egyház tanácstermében, ahonnan a püspök a presbiterium élén vonul a Nagytemplomba és megtartja székfoglalóját. Déli 1 órakor lakoma lesz a püspök tiszteletére az Arany Bika szálló nagytermében. A teríték ára 8 korona.

* **Eihunyt máv. főellenőr.** Szekeres Antal, a ki sokáig volt Szoboszlón állomásfőnök, utóbb a máv. debreceni üzletvezető-ségénél, mint főellenőr, működött, meghalt. Halála széles körben keltett mély részvétet. A szomorú esetről gyászborult családja a következő jelentést adta ki: Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édes apánk, vőnk és sógorunk, Szekeres Antal, magyar államvasuti főellenőr, életének 52-ik, boldog házasságának 28-ik évében, folyó hó 17-ikén, éjjel 11 órakor elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 19-ikén, csütörtökön délután 4 órakor fogjuk, a Timár-utca 7. számú háztól, a római katolikus egyház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 20-ikán, reggeli 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1911. évi október hó 18-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: özv. Szekeres Antalné szül. Trón Olga. Gyermekei: Olga, Antal, Ilona. Anyósa: özv. Trón Antalné. Sógorai: Dzurilla József és neje, szül. Trón Paula és gyermekeik: Béla és Paula. Trón Gyula és neje, szül. Bodó Margit s gyermekek: Lacika. A temetést özv. Dankó Beláné és Társa temetk. intézete rendezi.

* **Az egyetemi küldöttség külön vonata.** A debreceni egyetemi küldöttség, most már teljesen bizonyos, hogy vagy október 23-án vagy az utána következő napokon fog a kormány tagjai elé járulni. Bármely napra essék is a küldöttség fogadtatása, a küldöttség részére külön vonatot kell rendelni. A külön vonat reggel 7 óra 20 perckor fog indulni Debrecenből és 12 óra 14 perckor érkezik Budapestre.

* **A legújabb betegség.** A modern ember megrongcsolt idegrendszere egész sor olyan betegséggel ajándékozta meg a huszadik századot, amelyről a régi jó idők embe- reinek sejtelve sem volt. A technika vívmányai új, soha nem ismert betegségeket idéztek elő. A telefonbetegséget minden ember érezte már, aki valaha ki volt szolgáltatva a telefonnak, a villamosbetegséget is ismerjük alaposan. De talán valamennyi ilyen idegérzékenységénél kellemetlenebb a vasuti betegség, amelyben különösen nyáron van részük azoknak, akik hosszú, esetleg napok tartó vasuti utat tesznek meg egyfolytában. Az európai ember még kevésbé ismeri ezt a betegséget, hanem Amerikában mind gyakoribb és mindennapibb lesz, úgy, hogy most már az orvosok is komolyan foglalkoznak vele. Filadelfiának egyik kiváló orvosprofesszora, Willie Burton egy könyvben adta ki azokat a tanulmányait, amelyek a railway spine-ra (vasuti betegségre) vonatkoznak. A leg-

első tünete a vasuti betegségnek, hogy az első ember azt hiszi, hogy hátgerinc-utazó ember van. A hátgerincére és agyvelő sorvadása van. A hátgerincére és agyvelő részére valóságos benuulás nehézedik. A beteg képtelen a legegyszerűbb mozgásra, látszólag is fáznak és a csuklóján ideges rángás vesz erőt. Burton szerint az ilyen beteg teste gyöngén foszforeszkál a sötétben. A vasuti betegség kínos állapota rendszerint a vasuti betegség kinos állapota rendszerint véget ér, mihelyt az utazás befejeződik. Ez azonban nem általános jelenség és a betegségek tartama teljesen a beteg egyéni konstitúciójától függ. Burton olyan eseteket is említett könyvében, amikor a vasuti betegség nálat könyvében, amikor a vasuti betegség nálat pakkal az utazás befejeződése után is tartott még és valóságos kurát kellett a betegnek alkalmazni. Ez a kura hideg borogatásból, zuhanyból és bedörzsölésből áll. Azonkívül a betegnek teljes nyugalomra van szüksége, hogy az idege tökéletesen kipihenhesse magát. Érdekes, hogy a vasuti betegséget csak utasokon konstatálták, a vasut szolgálati személyzetén soha.

* **A Csokonai-kör első felolvasó ülése.** A debreceni Csokonai-kör november 17-én tartja első felolvasó ülést. A programja még nincs teljesen megállapítva.

* **Gyászjelentés.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen kis leányunk és testvérünk: Mráz Annuska folyó hó 17-én este negyed 8 órakor, életének 7-ik évében egy heti súlyos szenvedés után eszedesen elhunyt. Kedves kis halottunkat f. hó 19-én d. u. 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Kishegyesi-u. 19. sz. háznál tartandó gyászima után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1911. október 18. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: Mráz Ferenc nejével Bizony Annával. Testvérei: József, Ferenc, István, András, Gábor, Margit és Ilona. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa tem. int. rendezi.

* **Ref. tanítók közgyűlése.** A debreceni ref. tanítóegyesület *Kerékgyártó* József elnöke alatt, tegnap délután közgyűlést tartott az egyház tanácstermében. Foglalkoztak ezen a tanítóság anyagi helyzetének javítására irányuló kérdésekkel: a fizetésrendezés és a kerváltás ügyeivel.

* **Szekér a villamos előtt.** Kedden délelőtt tíz órakor a Hatvan-utca végén a villamos elé került Nagy István szekere. Át akart hajtani éppen az utcán s nem vette észre a közeledő villamost. Így történt az összeütközés, amely Nagy Istvánt kivetette a kocsiból. Könnyebb sérüléseket szenvedett. Szekérnek, lónak semmi baja nem esett.

* **Elűtötte a bérkocsi.** Hétfőn délután félhét óra körül a 17-es számú kétfogatu bérkocsi elűtötte Takács Sándor kilenc éves fiát. A gyermek az utcán akart átmenni s vigyázatlansága folytán került a bérkocsi elé. Kisebb zúzódásokat szenvedett. Szotyori Nagy Kálmán orvos részesítette első segélyben.

* **Megtörtént.** Egy gazdag, de üres fejű ügyvéd szörnyen kérkedik a társaságban, hogy ő mindig csak a legelső szabóknál a legjobb cipész-nél a legjobb iparosoknál dolgoztat, mert ő mindig a legügyesebb s legokosabb embereket keresi fel ha valami szüksége van.

„Milyen szerencse önre nézve, jegyzé meg arra valaki a társaságból, hogy a kliensci is nem hasonlókép gondolkoznak.“

* **Elszólta magát.** — Itthon van a hadnagy ur?
— Nincs kérem!
— Nem hiszem!
— Tán kijöjjön maga a hadnagy ur — megmondani.

* **Persianer, Schilskin, Astragán és Plüsch** felöltők, bundák és mindennemű nemes szőrmeboák és karmantyukban állandó nagy raktár Halmágyinál.

* **Körözött tolvaj.** A debreceni büntető osztály értesítést kapott a brassói rendőrségtől, hogy onnan megszökött Ferejka János munkás lopás elkövetése után. Elvitt egy arany női gyűrűt, két darab női gyűrűt és több értéktárgyat. A vett körözés alapján elrendelték a nyomozását.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Mráz Anna r. kath. 7 éves, Oláh Károly ref. 3 hónapos, Török Sándorné ref. 56 éves, Edvi Illés ág. ev. 45 éves, Hermann Ilona ref. 5 éves.

* **Köszönetnyilvánítás.** Minden rokonunk, barátaink és jó ismerőseink, kik szívesek voltak kedves jó feleségem, illetve jó anyánk végtisztességtételén megjelenni s bánatunkban részvétnyilvánításukkal osztozni, fogadják érte legmélyebb köszönetünket, idb. Kleinfeller Károly és családja.

* **Confettit,** szüreti és más mulatságokra, bármily mennyiségben, legolcsóbban szállít Antalfy József cég.

* **Műnöhoni Hofbräu-barna sör mérnek** mától kezdődőleg a Márkus-pincében, (az Alföldi Takarékpénztár kellemes souterain-beli otthoni helyiségben). **A világnak ez a legjobb söre** állandóan csapon fog állani és házhoz is szállítják, minden külön költség nélkül, literenként. **Vérszegényeknek** különösen ajánlatos ez a gazdag táperejű, frissítő ital. Telefon 953.

* **Elite divatlap** nagy téli száma 1000 képpel megjelent és ismét kapható, ára 2 K Antalfy Józsefnél.

* **Legjobb szabású fűzők** megérkeztek Vitáriusnál Piac-utca 16.

* **Egy korona ötven fillér** egy pár női glace bórkeptyű Györfi Testvéreknél, Piac-utca 30.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Double kelmék,** női kosztümkre nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzletkönyvek és diszmunkák legsolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készítettetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

**OKTÓBERI
KIÁLTVÁNY!**

**Mindnyájunknak
el kell menni**

Csütörtökön, Pénteken

megnézni:

a Gyenge pillanat-ot!

A fészerebben

**Asta Nielsen-nel
az Uranusban.**

Sas-utca 2 sz.

Előadás 6 órától.

* **5 korona** darabja a valódi gráci Pichler kalapnak Györfi testvéreknél, Piac-utca 30.

* **Valódi bőr ridikülök,** pénztárcák megérkeztek Vitáriusnál Piac-utca 16.

* **A Magyar király kávéház** tulajdonosa a közönség óhajának engedve, szerződtette Berzsényi Ferike hírneves s itt nagy kedveltségnek örvendő szífonikus női zenekarát, amely estenként gazdag, változatos műsorral hangversenyezik Berson Leó jeles karmester vezetésével.

* **Csödtömegből** vett nagymennyiségű áruk érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók felvétetnek.

* **Elegáns angol átmeneti** kabátok 45—80 koronáig Frank Testvéreknél.

Huszezer

törvénytelen gyermek számára keres apát Biharvármegyé.

Nagyvárad, okt. 18.

Szokatlan és a közigazgatási életben igazán újszerű akcióval foglalkozik mostanában Biharvármegye árvaszékének elnöke, Verner Kálmán. Hónapok óta azon fáradozik, hogyan tegye lehetővé Biharvármegye tíz meg tízezer törvénytelen frigyből született névtelen gyermekének a törvényesítést, hogyan szerezzen a sok apátlan, homályos származású gyermekeknek és fiatal embereknek apát.

Verner Kálmánt nem a francia drámából ismert szentimentális szempontok vezették arra, hogy ezt a szép és érdekes akciót megkezdje. Közigazgatási prakszisában tapasztalta azt a tömédek méltatlan hátrányt, amit a törvénytelen gyermekek, a törvények lelketlen parancsai folytán elszünetelni kénytelenek. Magát a közigazgatás ügykezelését is kellemetlenül befolyásolják ezek a rendezetlen állapotok, ezért fogott az árvaszéki elnök a bajok olyanforma megszüntetéséhez, hogy miután a törvényt, hatályon kívül helyezni nem lehet, a lehetőség szerint megmeggönnviti, sőt előmozdítja a törvénytelen születettek tömeges törvényesítését.

Nagy apparátussal indította meg a ropant kiterjedtkörü akciót. Összeíratta a vármegye valamennyi „törvénytelen“-jeit, számszerint több, mint huszonötezeret. Fölhívatta a községi előljárást utján az anyát és ahol lehetett, az apát is, hogy kérvényezzék meg gyermekük törvényesítését.

Persze a munka ugyancsak nehezen ment. Az anyákat még csak könnyű volt megtalálni, annál nehezebb volt azonban előkeríteni az apákat is. És ha a bírák, kisbírák buzgalomával sikerült összehozni a párokat, hátra volt még a nagyobb földadat: együtt tartani a törvény által megkivánt ideig az ilyen módon frigre kényszerített házastársakat. Gyakran megtörtént bizony, hogy hol az apa, hol az anya elugrott a párja mellől, nem értékelvén gyümölcsének a miniszter a becsületes nevüket, az apáét. A kérvények azonban jórészt abban a hibában leledzenek, hogy elfelejtették fölbélyegezni őket. A beéli nép nagyon szegény, nem győzi azt a sok koronát, amit ilyen ügyekben az írásokra kell ragasztani. A kérvényeket alaki kifogásokkal visszaktöltötték tehát.

Az árvaszéki elnök kénytelen volt, hogy a szép munka meg ne akadjon, fölfolyamodni a miniszterhez, hogy tekintettel a nép szegénységére, engedje el a kegyelmes miniszterium a bélyegeket. Gróf Khuen-Héderváry Károly belügyminiszter fölismerve a dolog fontosságát, hozzájárult az árvaszéki elnök kívánságához. Ma érkezett le a rendelet, mely a törvényesítés iránti kérvényeket a szegénység igazolt eseteiben fölmenti a bélyegköltések alól. Verner Károly most azt reméli, hogy ilyen módon évenként legalább ezer-ezerkét-száz törvényesítést vihet keresztül.

**Legolcsóbban
teljes bizalommal
Órákat
Ékszer Ezüstneműt
Rose Dezső**
órák és ékszerésznél
**Piac-utca 32. sz.
vásároljunk.** 849

Megölte az urát.

A felbujtó asszonyt felmentették.

Zalamegyei emberek véres ügyét tárgyalta a kaposvári törvényszék esküdtbíró-sága. A bűnügy szereplői a zalamegyei Fityeháza községének lakói, de borzalmas tettüket a közeli somogy megyei határon követték el, kaposvári törvényszék ítelkezett felettük.

A gyilkosság Fityeháza község somogy megyei határában történt. Özv. Szabolics Józsefnének hívják az egyik vádiottat, javorkorbeli asszony még és a vád szerint ő bujtotta fel Zatravicz Károly fityeházai fiatal gazdát, hogy urát, Szabolics Józsefet megölje. A gyilkosság 1910. november 20-án történt, a fityeházai Szentháromság erdőben. Özveggy Szabolics Józsefné előbb a legrégebb szeretőjét, Plander Vince fityeházai legényt akarta rávenni, hogy az urát tegye el láb alól és 300 K jutalmat ígért neki, ha ezt megteszi. Plander Vince azonban, bármennyire szerette is a menyecskét, még se volt hajlandó a véres tetre. Ekkor az asszony egy másik szeretőjéhez, Mohalics Antalhoz folyamodott, ennek is pénzt ígért, ha megöli a férjét. De Mohalics se vállalkozott. Végre akadott egy szerelmes, akit az asszony hitegetett, Zatravicz Károly jómódu fiatal gazda személyében. Ez minden jutalom nélkül késznek mutatkozott a gyilkosságra, csak hogy megnyerje magának az asszony szívet.

November 11-én főzték ki ketten a teret: az asszony puskát vásárolt Zatravicznek, aki november 20-án kicsalta Szabolics Józsefet a Szentháromság erdőbe, hogy majd facánokat mutat nek. Szabolics gyanútlanul elment Zatraviczczel, jó mélyen behatoltak az erdő sűrűjébe s mialatt Szabolics a pipáját tömte, Zatravicz ráemelte fegyverét és elsütötte. Szabolics holtan rogyott a földre, a golyó a szíve táján furódott a testébe.

Özv. Szabolics Józsefné a tárgyaláson beismerte, hogy ő kérte fel Zatraviczet arra, hogy gyilkolja meg az urát. Védelmére azonban előadta, hogy a férje részeges volt, ütötte-verte és nagyon keserű napjai voltak mellette. Ezért szánta magát arra, hogy elfteszi láb alól.

A gyilkos Zatravicz Károly szintén beismerő vallomást tett. Előadta, hogy az asszony biztatására, november 20-án lelőtte Szabolicsot és védekezésül azt hozza fel, hogy szerette az asszonyt, de az nem akart

az övé lenni, ezért úgy gondolta, hogy ezzel megnyeri a szerelmét.

Az ítéletet a késő esti órákban hozták meg. Az esküdtek az asszonyt nem bűnösnek mondták ki. Ennek alapján a bíróság Szabolicsnét felmentette, Zatraviczet pedig — fiatal korára való tekintettel — hat évi javítóintézetre ítélte.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Budapest, október 18. Szünet után következtek az interpellációk. Csemez István (Kossuth-párti) után Ráth E. dr. a bíróság és ügyész viszonyáról, Kovács Gyula kisgazdapárti a szeszadóról, Huszár Károly (sárvári) a legutóbb történt építési szerencsétlenségről interpellált.

Berzeviczy eljárása sikertelen.

Budapest, október 18. Berzeviczy Albert házelnök békítési eljárása az ellenzékkel szemben teljesen sikertelen maradt, sőt az ellenzék még elkeseredettebb harcra készül. A képviselőház legközelebbi ülésén dr. Szmrecsányi Pál fog interpellálni a magyar bank ügyében.

Megölt magyar gyermek.

Budapest, október 18. A horvátországi magyarüldözés már a végletekig fajul. Nincsen b ztonságban magyar ember Horvátországban. A legújabb politikai gyilkosság áldozata Székely János szávabrodí lakos 13 éves iskolás fia, akit megöltek a horvátok.

Meghiusult békeakció.

Budapest, október 18. Minden híresztelés ellenére az ellenzékkel való paktum nem sikerült, mert az ellenzéki pártok egyöntetűen állnak szemben a katonai terhek felemelésével. Berzeviczy házelnök kísérletei teljesen meggyőztek mindenkit arról, hogy pusztán a katonai javaslatok visszavonása az egyetlen út, mely a kibontakozáshoz vezet. Miután pedig erre kilátás nincs, az ellenzék tovább folytatja az obstrukciót.

Tüntetés Tisza István ellen.

Budapest, október 18. Tisza István gróf holnap akar megjelenni aradi választói körében. Az ellenzéki választók és a szocialisták óriási tüntetésre készülnek.

Molnár Ferenc és Szécsi Illés.

Budapest, október 18. Molnár Ferenc író és Szécsi Illés ismert ügyében a mai napra kitűzött tárgyaláson csak Szécsi jelent meg, aminek következtében a törvényszék a tárgyalást elnapolta.

A holdkóros halála.

Budapest, október 18. Fiümből jelentik: Rosman Péter közlegényt a Jellasich-kaszárnya udvarán összetört tagokkal találták; a katonai kórházba szállították. A vizsgálat kiderítette, hogy Rosman holdkóros volt, aki holdvilágos éjjeleken ébren volt és kóborolt. Valószínűleg ily állapotában lezuhan a második emeletről.

A kolera.

Gyula, október 18. Néhány békésmegyei kubikost, akik Szemendriában dolgoztak, kolera-gyanus megbetegedés miatt ide visszaszállítottak. A betegek most megfigyelés alatt állanak.

Osztálysorsjáték.

Budapest, október 14. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeményeket sorsolták ki: 5000 koronát nyert 85321 63393 85669. 2000 koronát nyertek: 85321 63393 85669. 1000 koronát nyertek: 9378 15084 15747 27520 61206 67883 69137 69730 73058 73400 79366 93777. 5000 koronát nyertek: 1020 20110 21966 25502 67431 73277 76460 86028 86579 93774 100001 104161 106030 106168 108593.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Közgazdaság.

A heti vásár.

Piaci árak.

A hétfőn és kedden tartott hetivásáron a forgalom legélénkebb volt. A szegényes tengeri termés már is érezteti szomorú következményeit, amennyiben az *uj szemes kukorica ára métermázsanként 17 koronáról 18 korona 80 fillér átlagos árra szökkent* fel s csak a gyengébb minőségű kelt valamivel olcsóbban.

Egyébként a piaci árak a következők voltak:

Buza 1 mm	24— K
Kétszeres	20—
Rozs	18—
Árpa	1980
Zab	19—
Ó tengeri	20—
Uj tengeri	1880
Csőves	12—

Lucerna 1 mm.	12— K
Széna	1060 10 K
Bükköny	10— K
Sertészszir 1 kg.	180
Ó szalonna	184
Sós szalonna 1 kg.	184
Háj	184
Füstölt sertéshus 1 kg.	260
Friss	I. rendű 220
	II. " 192
	III. " 176

A marhahús árak és a többi élelmickek árai változatlanul magasak. Sajnos, hogy pl. a tojás darabját még mindig 8—10 fillérjével lehet kapni és a tej literjét is 28 fillérjével mérik. Kilátás nem is igen van, hogy lejjebb szálljon, sőt ellenkezőleg, a téli idők beálltával valószínűleg még minden drágább lesz.

Koncz Főzsef fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3
Telefon 701. sz.

A hortobágyi legelő. A hortobágyi legelő az őszi esőzések folytán jelentékenyen javult. Ujra kihajtották a jószágállomány egyharmadrészét, amely november 1-ig künn is maradhat. Ez is nagy haszon a gazdáknak nézve, minthogy ugyanis takarmányinség előtt állunk.

Közszállítások a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál. Ruhaszállítás a debreceni fiáncoknak. A debreceni, agyvárad, nyiregyházi és gyulai pénzügyi legénység részére egyenruha lévén álltandó, a debreceni kir. pénzügyigazgató ág célra árlejtést hirdet. Ajánlatok nov. 4-ig küldendők be. **Hulladékok eladása.** A pozsonyi cs. és kir. élelmezési raktár vászon, kötél hulladékárak eladására hirdet pályázatot. Ajánlati határidő nov. 4.

Hajdumegye állategészségügye. Hajdumegye állategészségügye jelenleg a legkedvezőbb. A ragadós száj- és körömfájás járvány, minden vonalon megszüntnek tekinthető. Téglás közcég volt legutóbb fertőzve, de a napokban már az is végleg felszabadul a zárlat alól. A megye egész területe tehát vérszentesnek mondható.

Terményvásárlás. A cs. és kir. VI-ik hadtest biztossága 1200 mm. rozs bevásárlására hirdet ajánlati versenytárgyalást. Határidő okt. 31. -- A pólai tengerészeti parancsnokság különféle felszerelési és élelmiszerek szállítását óhajtja nyilvános versenytárgyaláson biztosítani. Pályázati határidő okt. 31. Pályázati minták a tengerészeti parancsnokságnál kaphatók 20 fillérért. Az itt felsorolt összes közszállítások iránt érdeklődők forduljanak a kereskedelmi és iparkamara segédhivatalához.

Debrecen vásártéri forgalma. Igen érdekes és fontos munkán dolgozik most Gerő állatorvos. Statisztikát készít ugyanis Debrecen vásártéri forgalmáról a legutóbbi tíz évre visszamenőleg. Ki fog tenni ebből, hogy Debrecen jószágállománya az utolsó tíz évben mennyivel csökkent, amit különben évről-évre szomorúan tapasztalhattunk.

A Fűszer-, Vegyes- és Kiskereskedők Országos Egyesülete nagy érdeklődés mellett tegnap tartotta meg Faragó József elnöke mellett választmányi ülését, amely alkalommal tárgyalás alá került a cukorszámítás ügye, a hétfői reggeli nyitás, valamint a kereskedelemellenes áramlat elleni fellépés. Előnk viták után elhatározta a választmány, hogy az összes rokonegyesületek bevonásával országos nagygyűlést rendez és rögtön ki is küldötte a szűkebb bizottságot. Az üresedésbe jött ügyészi állásra a választmány dr. Strasser Sándor budapesti ügyvédet választotta meg.

Áru- és értéktőzsde.

Október 18.

Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 klgr.-ként) 20.000 métermássa buza.

Rozs, tengeri, zab eleinte változatlan, de később szilárdult.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon szilárd volt az irányzat, mert a magasabb külföldi kötések vásárlásra indították a spekulációt.

A forgalom élénk volt.

Felmondás 25000 métermássa buza, 30000 métermássa rozs, 22000 métermássa zab, — métermássa tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1182	1202—1200
Buza ápril	1204	1215—1204
Rozs okt.	1036	1038—
Rozs ápril	1048	1056—1054
Zab októberre	944	951—
Zab ápril	961	968—966
Tengeri szept.	—	—
Tengeri máj. 1912	857	863—862

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén igen csöndes volt az irányzat, mert a spekuláció tartózkodóan viselkedett, ezért az 2—3 koronával hanyatlott.

A forgalom nyugodt volt.

Csarnok.

A t i t o k.

Regény.

Folytatás.

— Mikor megtudtam, — kezdte elbeszélését Söréti, — hogy az anyósom meghalt, érdeklődni kezdtem végrendekezése felől. Tudtam, hiszen még életében sokszor hírül hozták nekem, mennyire neheztelt reám s nem gondolhattam egyebet, minthogy kirekesztett vagyonából. De meg akartam arról is győződni, vajjon a leányomat, az én édes Elizemet, akit különben ő is a rajongásig szeretett, nem részesítette-e hasonló sorsban. A legmegbízhatóbb formában vettem aztán tudomást, hogy anyósom minden vagyonát, félmilliót a leányomra, Elizre hagyta, de kikötötte, hogy a vagyon csak az én halálom után juthat az ő birtokába.

— Bizony, nagyon neheztelt rád anyósid — erősítette Kertely Kálmán.

— És ok nélkül — folytatta Söréti. De mindegy. A változhatlanban meg kellett nyugodnom. Meg is nyugodtam. Csak az ejtett gondolkodóba, mi lesz a leányommal, az én édes Elizemmel?

— Mindnyájan azt hittük, hogy öngyilkos lettél — szölt közbe Kertely.

— Ezt a látszatot kellett keltenem. Sokáig haboztam, tanakodtam, álmatl anéjszakákon tépelődtem, mit tegyek, hogy a leányom a vagyonhoz jusson, jövője, boldogsága gazdag alapon nyerjen biztosítást. Vegre is elhatároztam, hogy olyan módhoz folyamodom,

amivel kétségtelenné tudom tenni, hogy már nem élek. Nagyon jó barátomnak mutatta magát Iharosi. Sajnos, csak mutatta, mert ime, a csalódás bekövetkezett s keresztülhuzta minden számításomat, minden vágyamat, minden reményemet.

— Majd jóra változik minden, kedves jó apám, — szólalt meg szeliden Eliz.

— Ez a reménység él bennem is. Jóra kell változni mindennek. Nos, hát én biztam Iharosiban és őt szemeltem ki arra, hogy termetet megvalósítva Eliz leányomat a vagyonhoz és a boldogsághoz juttassa.

(Folyt. köv.)

Friss Magyar

Hurka

kapható és saját hizlalású sertéseimből

zsírnakvaló szalonna

76, háj 80 kr.

Arpádtér, Gyógyszertár mellett.

261

Tisztelettel

Girgás Béla.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifőnőbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

B U D A P E S T,

1964

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körut 42. sz.

Kizárólagos elárusítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

URAK RÉSZÉRE:
EDVIN CLAPP AND SON
Barry
Walk-Over
Commonwealth.

GYERMEKNEK:
PICHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sorosis
Cousins
Laird Schober
Aucen.

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket.



Üzletemet nov. 1-én a tőzsde melletti barakba helyezem át.

Most van alkalom jó árut olcsón vásárolni!

Költözködés miatt az összes raktáron levő árukat saját áron alul árusítom.

Saját gyártmányú bőrkesztyűk:

Svéd és glaco bőrből	párja	115 frt.
Szarvasbőrből	"	125 frt.
Selyem és órna kesztyű	"	10 krtól.
Őszi és téli szövött kesztyű	"	20 krtól.
Őszi és téli szövött férfi kesztyű	"	23 krtól.
Nadrágtartó	"	40 krtól.
Harisnyatartó	"	20 krtól.

Gummiszalag méterszámra potom áron:

5 forintos fűzők	80 krtól.
Suspenszorok	20 krtól.
Sérvkötők	120 frittól.
Haskötő	150 frittól.

Hajtók, oldalrészek, hajcsatok minden elfogadható áron.
Gummi különlegességek darabja 10 kr.

Schön Sándor keztyű kötszer és **Debrecen**
orvosi műszertára

Piacz-utca 12. szám (Stencinger-ház). 1929 November 1-től a tőzsde melletti barakban.

Csak rövid ideig.

Jó áru (nem parti) potom áron.

Ha részletre akar venni!
Tessék
Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden cikkben,
Kisli pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön már az őszi szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,
Bizonyítja szavával sok urinó.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok mást
Costüm keilmén megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 1817
ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpó-tér.

Homok eladás
István malom háta megett

Anyag és salétrom mentes nagy szemcsés homok, építésnél nagyon fontos, téglagyárak részére is igen ajánlom formák hintésére. Homok-hordó fuvarosok részére nagyon alkalmas mert közel és jó útja van. Értekezhetni a tulajdonosnál 257

Radetzky József
Simonyi-ut 2. szám.
Margit-fürdő sarok bodega.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy
butor üzletemet
az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ufalussy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelegyek szonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1753

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.

Telefon 691.

Turul
Cipő

elismert
legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb hazai gyártmány.

„Turul“ cipőgyár r.t. Temesvár.
A monarchia legnagyobb cipőgyára. 1641

Fiókraktár: **DEBRECEN**

Piac-utca 48. sz. Szent Anna-utca sarkán.

130 saját kül- és belföldi fiókraktár Árjegyzék ingyen és bérmentve. 18.000 pár heti gyártás.



Még
nehány napig kapható

saját termései passatutti és chasselas

1980

csemege szőlő

Csanak József kereskedésében.

Bolthelyiségek

bérbeadók június 1-re
Deák Ferencz-utca 9. sz. házban.

Értekezhetni dr. Ujlaki
Nagy ügyvédi irodájában, Piac-
utca 63. sz. 1348

A közölgő **Mindszentek** napjára
a „Bizalem“ temetkezési intézettel kapcsolatos
Sirkoszoru gyár
Kistemplombaz r.

Ajánlja sajátgyártmányú művirág, bőrutánzat, éro
és gyöngyből készült koszoru kiállításának meg-
tekintését. Óriási választék 70 fillértől feljebb.

Bármily rangu temetéseket
meglepetően olcsó árak mellett
kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy-
érdemű közönség szives pártfogását kérjük.
Kiváló tisztelettel
1972 **Fodor Testvérek.**



„OLLA“

gummi kapható min-
den gyógyszerárban
és jobb drogeriákban.
Mintagyűjtemény 12
db. rendezve 5 kor.
Két évi jótállás min-
den darabért.

Olla gummit több
mint 2000 orvos mint
pótolhatatlant javas-
solja.

Kapható Debreczenben : Központi dro-
gueria, Steiner M, Kovacs N. és Harsányi
L. Kubek S. gyógyszerárában és Békés
Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitá-
rius S uraknál. 1639

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál

jobbra a belsőség határán van a B.
Nagy János-féle Ujostású föld, mely
150 kvadrátöles darabokban kedvező
fizetési feltételek mellett 1734

házhelyeknek eladó.

Értekezhetni lehet
Nagy Sándor megbizottal Csapó-
utca 95 szám alatt
és minden vasárnap délután 3 órától
6 óráig a helyszínen.

Eladó házhelyek.

Eladó házhelyek.

Eladó házhelyek.

Már
MEGNYILT

a Rózsa féle üzlet.
(október 10-én)

a
Kistemplombazárban.

Ujonnán felszerelve női
felöltők és kalapokban dus
választékban.

1954

Miért

Ne fogadjunk el
Má-á-ást!!!

csak óriás

FEDÁK

Cipőcrém-et?

Mert **szép fényt ad**

Mert **Elegáns** tőle a lábodd

Mert

puhán
tartja

Mert **Nem rongálja**

Mert **Vizhatlanná teszi**

a bőrt

Mert a **legkényesebb** izlést
kielégíti és 1957

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy **30 fillérért**
más doboz

ebben a drága vi-
lágban az egyedüli **olcsóság.**

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák
Blousok, ajkak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek. Szolid olcsó árak. 1803
Előzékeny, pontos kiszolgálás

Minden az egyszerű be-
írattatás postai betéttel 5
fillér. Vastagabb be-
írattatás 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk levélválasztást, csak a válasza szükséges bérleget kell mellékelni.
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közzé kell tenni.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

B.
Kévéházban a lapra figyel-
meztetett bájos hölgyet
kérem ismeretség lehet-
sége-e? Választ kérek
„diszkrét” jellege alatt a
kiadóba. 2150

Ajánlat

Kiadó
november 1-re emeleti ut-
cai 3 szoba, parkett, vil-
lany, gázvilágítás, 450 frt
Batthyányi-u. 13. 844

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
láptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Émilnél Debrecen Főter. 684

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlesztéssel pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 674

Aromás
és zamatos pörkölt kávék
kaphatók Főlegyháznál.
Vannak ízemű kávépör-
költ a kirakathoz, Piac-
és Miklós-u. sarok. 654

Boroshordók
laposkádák, új és hasz-
nált minden nagyságban
kapható. Péterfia 76. 2157

Két
üzlet 3 szobás lakással
kiadó, esetleg az üzletök
külön is, Hatvan-utca 31
sz. 2151

A vágóhíd
mellett egy bolthelyiség
lakással azonnal kiadó.
Cím a kiadóban. 2145

Méltóztatott már
olvasni!

AZ UJKOR

heti lap
változatos rövid ki-
vonatu beti híreit, hu-
morait, hasznos tudol-
valóit. Új eszme köz-
leményelt?

Minden trafik üzletben
kapható. 262
Szerkesztősége és ki-
adóhivatala Debrecen,
Osapó-u. 12.

Nagyon
olcsó lakás három és egy
előszoba vagy két szoba
mellékhelyiségekkel nov.
1-től Ferenc József-ut 30
szám alatti kiadó. 2122

Megérkeztek
az idei harzi kanári ma-
darak. Választhat belőle
bárki 10 koronáért, remek
énekeseket Csokonay
Gyulától Debrecen, Pé-
terfia-utca 61. 2081

Finom
kóser házikoszt és lakás
kapható Csokonai-u. 7.
2167

Kóser
házikoszt kapható, Feld-
manné Miklós-utca 17.
2180

Kiadó
egy szépen butorozott kü-
lönbejáratos szoba, Miklós
utca 5 szám. 2178

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség”
bankirodához Hatvan-u. 5.
2181

Kiadó
Nagy üzlethelyiség Piac
közlemben. Értekezhetni
Lusztig és Weisznál. 2179

Torma
kapható, Piac-u. 71 butor-
üzlet. 2188

A férfi
és női chevró cipőket még
mindég 4 frt. 50 árusítom
Sas-utca, Kertész. 2191

3000
méter divatos gyapju női
szövet érkezett, míg a
raktár tart bámulatos ol-
cson árusítom, Kertész
Sas-utca 2192

Kereslet.

Fűszer
raktárnok, pincé kezelő,
komoly szakember, alkalm-
mazást nyer. Irásbeli
ajánlat Komlóssy Lajos
céghez Debrecenben. 884

Árpasszalma
nagyobb mennyiségben is
megvételre kerestetik. Cím
a kiadóhivatalban. 81

Felsőbb
osztályú gimnázista al-
sőbb osztályú tanulók ta-
nitását olvállalja. Címét a
kiadóhivatalba kérek le-
adni. 774

Mindenes leány,
14-16 éves azonnali be-
lépésre kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban. 504

Gazdaságba
felvétetik fiatal izr. gya-
kornok. Jelentkezni lehet
Kenyeres tanyá, Debrecen.
2158

Fényképész-tanulónak
felvétetik egy jó házból
való 2-3 középiskolát
végzett fiú Ruzicska Gyula
műtermében Piac-utca 32.
2148

Egy
ember ki a szécsomago-
láshoz ért állandó alkalm-
mazást nyer. Nyugoti-u. 36
2146

Egy
fiatal asszony takarítást
vállal. Cím a kiadóban.
2144

Egy
leány vagy asszony ese-
lédnek felvétetik. Cím a
kiadóban. 2143

Házmaster
felvétetik, egy gyermek-
telen házaspár Kandia-u
19 sz. 2168

Fiatal
fűszerkereskedő segédet
keresek Nov. 1-re. Aján-
lat fizetés megjelöléssel
Kovács Sándor Csillag-u.
17. 2169

Egy
derék munkásné és egy
tanuló leány felvétetik,
Kossuth 58 keresztépület,
2176

Munkát
állandót talál értelmes
ember Ferenc József-ut
8 sz. 394

Egy
perfekt francia, német
kissasszony kerestetik fia-
tal leány mellé, naponta
1-2 órai tanulás és tár-
salgásra. Cím a kiadó-
hivatalba. 2171

Egy
intelligens leányt azonnali
belépésre keres már gya-
korlattal bíró előnyben
részesül, Bittó Sándor
Dégenfeld-tér 10. 2174

Házmasterné
felvétetik nov 1-re, Szé-
csényi-u. 18 sz. 2176

Korepetitort
keresek III. oszt. elemis-
tákhöz, Révi Hatvan-u. 76.
2182

Fiatal
kereskedő segéd és egy
elárusító kissasszony ki
már ilyen minőségben
alkalmazva volt felvétet k
a Stern kefégyár részv-
társaság városi raktárá-
ban. 2166

Egy
fodrászsegéd kisegíteni
felvétetik Szombat, Va-
sárnap 5 korona és koszt
Varga József Nyugoti-
utca 14 sz. 2183

Boltiszolga
azonnali belépésre felvé-
tetik, ugyanott tanuló fi-
zetéssel, Dénes testvérek
Bocsikai-tér. 2189

Tisztességes
kártyos és asztalos tanonc
felvétetik, Piac-u. 71. bu-
torüzlet. 2187

Kissasszony
butorüzletbe felvétetik, ki
már ilyen alkalmazásban
volt előnyben, Piac-u. 71.
2189

Dagasztó
asszonyok azonnal felvé-
tetnek. Dénes Bocskai-tér.
2185

Irodai
teendőkből, pénztár ke-
zelésben jártas kintinő bi-
zonyítványokkal rendel-
kező intelligens fiatal nő
bármilyen állást keres.
Cím a kiadóban. 2186

Eladás.

Takarmány
zabszalma, törek, csutka
eladó. Értekezhetni Hajnal
Samu Érendrédi Ugyanott
izr. fiatal nős ispán és
hintós kocsi felvétetik.
2126

Egy
jókarban levő zongora el-
adó Rákócy-u. 17. 21-

Eladó
egy zongora, egy angol
zvetter vadász kutya, egy
függő lámpa, Lorcuti-u.
46 szám alatt. 2155

Boros hordók

60 drb 700-tól
900-ig új, leszállí-
tott árban

eladók.

Cím a kiadóhi-
vatalba.

Elköltözés
miatt házbutor sürgősen
eladó olcsó árban, Vörö-
marty-utca 7 sz. 2173

Eladó
egy teljesen felszerelt
kovács műhely és egy
8-as cséplő garnitúra, va-
lamint több rendbeli gazda-
sági eszközök. Cím a ki-
adóhivatalba. 2170

Rózsza
krumpli, szép, circa 25
mázsa eladó. Cím a ki-
adóhivatalba. 904

Eladó
ház Dobozi-u. 5 igen szép
nagytelek, építkezésre al-
kalmos. 2175

Eladó
8 hektó új bor Hatvan-
kert Gohér-utca 19. 2174

Boltberendezés
szabó vagy posztó üzletre
asztalokkal együtt eladó.
Cím a kiadóban. 2190

Eladó
6 drb kettős utcai ablak
Értekezni Kigyó-u. 36 sz.
2193

Modern villamos berendezések
Világítás, Dynamó és Motorberendezé-
sek. Szakszerű munka előnyös árnagy-
raktár különleges csillárokból, Wolf-
ram lámpákból. 1625
Fazekas Imréné Piac-u. 83. 567. sz. Telefon

Kipróbált megbízható
Zseb, inga, fali és ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben
Kurián Gyula
elősmert jóhírű 1520
műorásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek

Csipke-, szalag- és rövidáru-üzlet
Piac-utca 7. szám (Vecsey-ház).
Tulajdonos: **STARK SÁNDOR.**
Csipke szövet 30, 35, 40, 45, 50 krajoár méterje.
Gipür betétek 15, 20, 25, 30 krajoár méterje.
Lonisín selyem 48 krajoár méterje minden színben.
Messalloned selyem méterje 1 forint 20 krajoár.
Dressék, ruhadíszek olcsó árban.
Romek női ingek 1 forint 25 krtól 1 forint 50 krtig
Férfi ingek, kedvező vétel darabja színes 1 frt 20
Fehér 1 frt 50 1980
Tricco áruk, kesztyűk mesés
olcsó árban kaphatók. :-:-
Kérem a címre ügyelni!
Gyermek plus kabát 4-50
Telefon 921.

Uj! Uj butor Uj!
Uj! márvány Uj!
Uj! :-: üzlet :-: Uj!
Van szerencsénk a n. é. közönség tu-
domására hozni, hogy elvállalunk kartelen
kívül jutányos áron márvány butormunkákat,
falborítékokat, lépcsőket, portálokhoz már-
vány alapozást, emléktáblákat feirattal min-
den színben, továbbá régi márvány asztalok
kiszállítását és fényezését, régi sarkkövek meg-
újítását, régi betűk újra aranyozását valódi
aranyval és uj betűk vésését.
Kiváló tisztelettel: 240
Balogh Sándor
és társa.
Teleki-utca 20. sz.

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.
Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15) — (Éjjel 66. sz. Péterfia-u. 70).
Szives tudomásul! Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hoz-
zuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően
tetemesen megnagyobbítottuk új gyászkoosíkkal, díszletekkel
szereztük fel. Teljes szobabehuzásokat új szabadalmazott készülékünkkel Esztrók esztró (fertőtlenítve)
teljesen szegrek nélkül végezzük.
Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés
mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Osakis személyes meghívásra jelentkeznünk temetéseket
felvételre vegett.
Szives további pártfogást kérve maradunk Tisztelettel
özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.